

# HIREK.

## Holdvilágban a torony alatt...

SZEGED, szeptember 24.

Az este a torony alatt ballagtunk végig a Széchenyi-téren. Moziból jöttünk, izgalmas amerikai kalandtörténet kelles közepéből, a szemünk még káprázott a villámgyors jelenetek forgatagától, de a téren végtelen csöndesség és nyugalom fogadott. A szeptemberi éjszaka holdja szelid főnemesen ballagott az égi mezőn, amelyet csillagvirágok milliói borítanak. Melegfényű holdvilág volt ez, egészen más, mint a tavaszi, amely sejtelmes vágyakat ébreszt, mint a nyári, amely forró káprázatokkal bódít, vagy a téli, amely halálos hidegen tekint le a földi ére, fagyra. Ez a magyar ősz holdja volt, szüreti dombok, szántóföldek fölött édes-básan ballagó, nyugodalmat hozó hold. A város háza gyönyörű barokk csodája puhán, gyöngéden simult a világoskék ég kárpitjához, a nemes formák szinte fölolvadni látszottak ebben a csodálatos csöndben és nyugalomban. A tér fái álmatagon hallgattak és pihentek, a park ágyában hervadt levelek halovány sárgája csillogott.

Senki sem járt most erre, az emberek színházban, moziban, kávéházakban szorongtak, hangoskodtak, ide csak elvétve tévedt a cigányzene átszűrő töredéke. Milyen csodálatos szépség merengett ezen a holdas estén és ezen a remekbe épült téren, mintha a türksiz és opál, a sinaragd és zafir színek, amelyeknek harmóniája uralkodott, az álom világából tévedtek volna Szegedre. Itt kellene ilyenkor megsétáltatni a törtetőket, a lármázókat, a verekedőket és okvetlenkedőket, talán ez a nagy és szent béke az ő lelkükbe is belelopná valami tiszta, mély, derűs és bús rezignációt, amely mégis a legméltóbb hangulata a szegény, beteg emberi léleknek.

**A hoinapi főispáni installáció programja.** Reggel fél 9 órakor a vidéki küldöttségek és diszmagyarba ültözöttek gyülekeznek a közgyűlési teremben. Onnan bandériumos kísérettel kocsikon elvonulás a rókusiplebánia-templomba, ahol 9 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz. Istentisztelet után a városi székhelyű közgyűlési termébe vonul a közönség vissza. Tíz órakor megkezdődik a beiktató közgyűlés, ahol a kormány leiratának felolvasása után dr. Aigner Károly leteszi az esküt. Somogyi polgármester üdvözli a főispánt, aki felel az üdvözlésre és végül dr. Tóth Imre mond üdvözlő beszédet a törvényhatósági bizottság nevében. Jegyek a közgyűlési terem karzataira mérsékelt számban dr. Szendrey Jenő aljegyzőnél kaphatók. Tizenegy órakor a főispán a küldöttségek tisztelgését fogadja. A küldöttségek a városi székhelyű bizottsági termében fognak gyülekezni és a főispáni titkárnál jelentkeznek. Délután fél 2 órakor diszebed a Tisza-szállónagytermében. Este fél 8 órakor diszebed a városi színházban.

**Figyelmeztetés a villamosvasut utasaihoz.** Mint már tegnap megírtuk, a villamosvasut forgalma ma reggel újból megindult. A vasut igazgatósága a közönség biztonsága érdekében ma a következő figyelmeztetést tette közzé: „Figyelmeztetjük az utazó közönséget, hogy mindig a gyalogjárófelőli oldalon történjen a fel- és leszállás és várják meg, míg a kocsik teljesen megáll. A lépcsőn tartózkodni szigorúan tilos. A vezetékhez nyulni életveszélyes, mert az állandóan igen magas feszültségű áram alatt van. Tartózkodjanak a kocsik rongálásától. A kocsikban személni, dohányozni és köpködni

tilos. Az utasok tartoznak a szolgálati személyzet utasításainak engedelmeskedni.”

**Kik léphetik át a demarkációs vonalat.** A szerb zsupánok és Szeged város hatósága között vasárnap délelőtt lefolytatott tárgyalás eredményeként a szerb összekötő tiszt ma közölte a polgármesterrel, hogy Röske, Horgos, Kamarás, Királyhalom és Nagyszéksós érdekelt földbirtokosai földjük művelése végett a demarkációs vonalon közlekedhetnek. Igazolványt a kir. itélőtábla épületében székelt szerb összekötő tiszt állít ki az erre jogosultaknak.

**Békésmegye áldozatkészsége.** A Pesti Hírlap-nak jelentik Békésgyuláról: Békésvármegyének törvényhatósági bizottsága abból az alkalmából kiindulva, hogy a csonka Magyarország ősi határának visszaszerzése és az arra irányuló mozgalmak áldozatkész támogatása minden hazafiasan érző magyarnak szent kötelessége, Magyarország Területvédő Ligája javára 10.000 koronát, a MOVE javára 5000 koronát szavazott meg az évi pótdó költészetének terhére, egyben felszólította a vármegye községeit, hogy a jelzett egyesületek támogatása érdekében hasonló értelemben határozzanak, a képviselői testületek útján adományt szavazzanak meg.

**Megbízható, jóra való 18 éves menekült leány elárulónői vagy ehhez hasonló állást keres.** Cím: Országos Menekültügyi Hivatal szegedi kirendeltsége.

**Novemberre elkészülnek a püspök-téri üzlethelyiségek.** A püspök-téri építkezések Fenyő mérnök vezetése alatt gyors iramban haladnak. A már többször ismertett 40 üzlethelyiség felépítése legalább 100 munkást és iparost juttat kenyérhez. A munkálatokat a tér Mikszáth Kálmán-utcai oldalán kezdték meg, ahol is az alapokat már kiemelték, betonirozták s a falazási munkálatokat megkezdették. A Tisza Lajos-köruti oldalon is túl vannak már a munkálatok primör stádiumán. Értesülésünk szerint 16 helyiségen kívül, melyek leg többje a Mérey-utca oldalán van, a helyiségek már mind ki vannak adva s minden jel arra vall, hogy mire az építési munkálatokkal elkészülnek, ez a 16 helyiség is megtalálja a maga gazdáját. Emellett szól az a körülmény is, hogy a Mérey-utcai üzletek már november hóban készen fognak állani. Az új szerződés értelmében az ajtókat és ablakokat a kereskedők maguk tartoznak felszereltetni, melyek — mint ismeretes — a szerződéses időtartam letelte után a város tulajdonába mennek át. A város ezáltal külön 600.000 korona nyereséghez fog jutni. A városnak egyébként a munkabérekre van a legtöbb kiadása. A beépített anyag, mint például a tetőzetet képező cserép, használható állapotban marad vissza, a faanyagot pedig a város épületeiből és raktáraiból veszik.

**Legjobb ottománok és disz párnák Balogh kárpitosnál.** Kossuth Lajos-sugárút 6. Telefon 1203.

**Rendbe jönnek a város utcái.** A városi mérnöki hivatal fokozott erővel végzi a város megrongált aszfaltburkolatainak javítási munkálatait. Ez év február 24-ike óta a mai napig mintegy 3000 négyzetméternyi területet burkoltak újra aszfalttal, mely munkálatokhoz az anyagot a felsőtiszparti aszfaltburkolatok felszabadulása folytán nyerték. Ezenkívül, mint már megírtuk, bitument és szurkot szerzett be a mérnöki hivatal, úgy, hogy ezek a javítási munkálatok nem vesz-

nek túlnagy összeget igénybe. Az említett időpont óta a Széchenyi-tér és mellékutcai, Deák Ferenc-utca, Horváth Mihály-, Kárász- és Jókai-utcák, Gizella-téri fővonalat és a Tisza Lajos-körut egy részét hozták rendbe. Jelenleg a Dugonics-tér Petőfi-sugáruti keresztezésénél fekvő uttestét hozzák rendbe, amit ez évben a Tisza Lajos-körut és Kálvária-utca javítása fog követni. Tudomásunk szerint a Zrinyi-utca alig használható kocsiutjak fel fogják bontani és természetül fogják átburkolni.

**A városnak 16 vagon kukoricája van.** A városi gazdasági hivatalból nyert értesülésünk szerint kukoricából nagy termésre van kilátásunk. A szerbek 5 napot engedélyeztek arra, hogy a bodomi rétek terményeiket behozhassák a városba. Ilyen úton sikerült is a városnak 16 vagon kukoricát elraktározni, melyet zab helyett és híjján, a mintegy 80—90 tova abrakoltatására fognak felhasználni.

**Karbitámpákat minden rendszerben állandó karbit-ellátással szállít Szántó József géparuháza, városi bérpalota.** 186

**A tápéi komo multja.** Az utóbbi napokban talán érdemen felül sok szó esett a tápéi nagy komo kijavítási munkálatáról, amit a város mérnöki hivatalával most végeztek. Ennek a kompnak multja van és nem tartják minden érdekesség nélkül valónak megemlíteni, hogy a kompot Szeged városa 1879-ben építette, még pedig 3000 pengő forintért. E 41 évi szolgálat után most, hogy kijavítják, 120 ezer koronát kell érte áldozni. A komo hossza mintegy 28—30 méter s a javításhoz szükséges tölgfát ma igen nehéz beszerezni. A kompot egyébként 10—12 nap mulva használható, kijavított állapotban, ismét át fogják adni a forgalomnak.

**Segeváry drogéria Szeged, Kárász-u. 6. sz.** 34

**Újjáépítjük a köztakat.** A M. T. I. jelenti: A háboru és a nyomában fellépett forradalmi fel-fordulások alatt közutaink siralmasan leromlottak. Az újjáépítés programjának egyik fontos pontja egyebek között ennek a mizériának a megszüntetése is. Ebben a törekvésben fontos fordulatot jelent Horthy Miklós kormányzó ur öfoméltóságának Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter javaslatára történt legújabb elhatározása, amely felhatalmazza a kereskedelmi minisztert, hogy az utak helyreállítására egyelőre 10 darab teherszállító gépkocsit és 10 darab pótkocsit 5.400.000 koronáért beszerezhessen. Ez összegben benne foglaltatnak a gépkocsik elhelyezési költségei is.

**Harca az oroszánokkal cimen Harry Piel,** ezen ujszerű artista-filmek zseniális rendezője és főszereplője a Barré-Cirkusz titkát viszi vászonra bámulatos hozzáértéssel, egy érdekes történet keretében. A film izgalmas különlegessége a cirkusból kiszabadult oroszánokkal való élet-halálharc, mely Harry Piel határtalan vakmerőségének és elszántságának egy újabb bizonyítéka. A darab pénteken, szombaton és vasárnap lesz műsoron a Korzó-Moziban.

### Angol uri szabóság!

Allandó divat-ujdonságok. Egáns szabás. — Szolid u. i. kiszolgálásban

Vajda Farkas R.-T.

cégnél részesülünk. 188 Szeged, Rólcsey u. 3. Royal-szálló meli.

## SZÍNHÁZ.

### HETI MŰSOR:

Péntek: Carmen, opera. B) bérlet 1. sz. Szombat: Diszeledás dr. Aigner Károly főispán beiktatása alkalmából. I. Magyarokhoz, kötetmény. Irta: ifj. Pinter Imre. Szaválja: Étsy Emilia. II. A király házasodik, vigjáték. C) bérlet 1. sz. Vasárnap délután: Leányvásár, operett. Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon, dalosjáték. Bérletszűnet.

### Carmen.

Az opera-együttes bemutatkozása. — SZEGED, szeptember 24.

Tegnap este lépett első ízben a közönség elé az új opera-együttes. Bizet Carmen-jét tűzték műsorukra, melyet a színházbaráto közönség, különösen az elmúlt utolsó két színházi év műsorából igen jól ismer s talán kellemes emlékek is fűzők hozzá. A Carmen nagy zenekart, nagy kórust, nagy színpadot és bizony elsőrangú énekeseket igénylő opera s hogy most tűzték műsorukra, nem vall éppén józan művészeti politikára. Ezt egyébként maga az előadás igazolta a legjobban. Hogy a zenekaron kezdjük, sajnálatos kell megállapítanunk róla, hogy nem állott közelről sem a feladatra magaslátán. Egy opera kíséretéhez husz főből álló zenekar semmiesetre sem elegendő. Az egyes hangszerek a minimálisnál is kisebb számban voltak képviselve, vagy egyáltalán hiányoztak. Egy cselelő, egy trombita, egy másod-hegedű, egy brácsa mégis csak kevés.

A színpad apróbb feltűtettségektől eltekintve (első felvonás modern háttere, harmadik felvonás erdős részlet ridég sziklatömbök helyett), egészen csinos volt. Bocsássanak meg végül a magánszereplők, hogy őket hagytuk utóljára. A címszerepet éneklő Rózsa Ilus tudtunkkal most énekel első ízben színpadon. Igazgágtalanság lenne tehát játékbéli készségét bírálni, mely súlyosabb kívánalmakat amugy sem igen hagyott hátra. Hangja nagyterjedelmű, de könnyen veszít erejéből és fényéből. Ha az egységes éneklésnek (voix mixt) rájön a nyitjára, használható tagjává válhatik valamely ensemble-nak. Cholnoky Margit régi ismerőse: Szeged zeneértő közönségének. Kellemes a hangja, játéka is alkalmazkodó. Tegnap Micaelát énekelte, melyet mindig a koloratúre énekesnők szoktak énekelni, dacára annak, az ő sikere megérdemelt volt. Érthető érdeklődés előzte meg Kovács Károlynak, a tenoristának debüt-jét. Mint minden operánál, úgy a Carmennél is a tenor-partitúra képezi az előadás pillérjét. Kovács Károly szereplése azonban nem sikerült. Hanganyaga nagy, de az absziut hibás hangképzés folytán Don José szerepét szinte teljesen elejtette. Középső regisztere fakó, az ötödik vonal felett lévő hangjait pedig éppen hogy csak megütötte, tartani már nem igen tudta azokat, holott szerepe csak a „bé”-ig terjed. A második felvonás gyönyörű virág-román-cával sem ért el különösebb hatást, a negyedik felvonás roppant hatásos cantilénáját pedig csak kínos félhangon énekelte tapogatózóssal tudta megmenteni. Játéka egészen kezdetleges, de megfelelő muzikalitással és rendezővel ezen a bajon esetleg lehetne segíteni. Asszonyi Lászlót már ismerjük az operett színpadról. Hangja, hogy úgy mondjuk, bonvivános, de az operai stílustól épp olyan messze van, mint Molnár Rezső (basszus), aki viszont jellemző néző. Asszonyinak játékát tüntető siker kísérte. A zenekart (mely

### Megérkeztek

prima minőségű őszi divatszöve-  
teim, melyekből a legjobb kivitelben.

### nadrágot

980 kor.

### öltönyt

2850—3500k

### felöltöt

2300 koronáért

a legújabb divat szerint készítik. GEIGNER  
LIPÓT férfiszabó Korona-utca 15. sz. 162